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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsminister Ulf Kristersson (M)

2023/24:971 Regeringens relation till oljeindustrin

Oljejätten Exxon Mobil är världens femte största utsläppare av växthusgaser.

Dagens ETC och Supermiljöbloggen har granskat hundratals mejl, fax och 
kopior på transaktioner som visar hur pengar och inflytande sipprat in i den 
svenska politiska sfären i Timbro och Moderaterna sedan 1990-talet och att 
samarbetet med det amerikanska Atlas Network, som agerar mellanhand, 
fortfarande pågår.

Dagens ETC skriver: “När Ulf Kristersson var marknadschef och Gunnar 
Strömmer var projektledare tog Timbro emot pengar från oljebolaget Exxon 
Mobil för att sprida desinformation i klimatdebatten. Pengarna förmedlades via 
den amerikanska tankesmedjan Atlas Network som också ordnade 
prestigeutbildningar till toppmoderater.”

Sedan den nuvarande regeringen tillträdde 2022 ingår flera personer med nära 
koppling till Timbro och Atlas i regeringen, enligt granskningen:

 Statsminister Ulf Kristersson var marknadschef på Timbro när pengarna 
från Exxon togs emot.

 Justitieminister Gunnar Strömmer har tidigare drivit den Atlas-anslutna 
organisationen Centrum för rättvisa och var projektledare då Timbro 
tog emot pengar från oljebolaget Exxon Mobil.

 Klimat- och miljöminister Romina Pourmokhtari har fostrats i Timbros 
utbildningsprogram Stureakademin och rest till Washington för att 
träffa konservativa tankesmedjor.

 Statssekreterare Karin Svanborg-Sjövall, tidigare vd för Timbro, var så 
sent som 2021 ledamot i Atlas “council of mentors“ innan hon lämnade 
sin post för att bli statsminister Ulf Kristerssons rådgivare och sedan 
statssekreterare åt kulturministern. 

Mot bakgrund av detta önskar jag fråga statsminister Ulf Kristersson:

 

Har statsministern inför regeringsbildningen tagit initiativ till en analys av om 
historiska kontakter mellan regeringsföreträdare och Exxon Mobil via Atlas 
riskerar att påverka regeringens politik i förhållande till oljeindustrin och 
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klimatet?

………………………………………

Elin Söderberg (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


